

Виходить у Львові щодня (крім неділя і грат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уряди Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш аркановані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме зажадані і за зложенем оплати поштовою.

Рекламації неоплачені такі відомі від оплати поштовою.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Підплата у Львові в агенції днівників пасажа Газманя ч. 9 і в ц. к. Староствах за провінції:

на цілий рік К. 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . —40

Поодинокое число 3 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К. 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . —90

Поодинокое число 6 с.

## Вісті політичні.

(Др. Герольд про ситуацію. — Справа відтворення правниці. — Новий італійський король).

N. Wiener Journal помістив розмову свого парижського дописувача з послом Герольдом, що сими днями був на парижській виставі. Др. Герольд сказав між іншими: Колишня парламентарна більшість, ті є. правниці, ледви чи змогла би воскреснути в давній формі і організації. Її діяльність обмежувала ся на піддержуванню правительства. Привиця берегла правительство перед катастрофами, іменно при всяких голо-  
сованях над правительственними проєктами. Маючи майже з гори означену дорогу, не могла правниці доклати що-небудь успішного і в парламентарній згляді була безсильною. Она не спромогла ся на переведення своєї програми і не зуміла заворожити ані німецьку, ані чеську обструкцію. З такою бувальщиною годі колишній правниці думати про воскресення своєї, хоч з другої сторони не можна на певно сказати, що ся правниці не могла знов вібрати ся в одну цілість. Відродженя правниці можливе, але лише на основі великої позитивної програми під окликом не лише остаточного поладнаня язикового питання на підставі рівноправности, але і реформи конституції. Проєкт язикового закона, предложений др. Кербером парламентареві в нині, по закритю сесії, безпред-

метовий і годі думати, щоби президент кабінету уважив ся предложити его в теперішній формі державній раді в осінній сесії.

По тій оцінці діяльности правниці висказав др. Герольд пересвідчене, що мабуть і сам президент кабінету доси не придумав ніякого пляну на найблизшу будучність. Можна вправді надіятися — сказав др. Герольд — нових чесько-німецьких переговорів, але успіх їх дуже сумнівний в виду обставин, посеред яких живемо. Чеський нарід має охоту покінчити довгий національний спір з Німцями, іменно з огляду на господарські інтереси краю, але від принципу рівноправности ему відступити не вільно. Німецької посередничої мови Чехи не приймуть, розуміючи докладно, що ся уступка в користь Німців була би приводом до заведеня державної німецької мови.

Вкінці замітив др. Герольд, що він сего парламенту не узнає спосібним до розвязаня національного питання в Австрії. Можливе, що др. Кербер думає бодай про зміну виборчої ординації і що схоче обсилку державної ради звернути соймам. Взагалі санация Австрії лежить в федералізмі.

Важним питанням, яке тепер стоїть на порядку деннім внутрішньої політики Австрії, є справа відтвореня давньої парламентарної більшости. Німецькі опозиційні стороництва рішили абсолютно недопустити до її відтвореня, бо давня більшість значить тільки, що майоризована меншости. Правительство також не дуже симпатизує з пляном відбудованя правниці, а то як раз через те, що не хоче провокувати Німців. З другого боку правительство не підзирає

жадної звязи стороництва, котрої наслідком було би утвореня иншої більшости з політичним характером, бо і Чехів не хоче віпхати на опозиційне становище.

Між Чехами погляди на справу відтвореня правниці, суть поділені. В більшій часті Чехи годять ся на се, аби їх посла вели енергічну опозицію против правительства і лівниці. Лише одні радять вести обструкцію, а другі лише звязану опозицію. Narodni Listy в посліднім числі заявляють, що не хочуть нічого чути о давній більшости, зложеній з членів, котрі жертвували інтереси Чехів. Чехам потрібна цілком инша парламентарна констеляція, як давня більшість.

Новий король, що засів на престолі Італії, нічим не подібний на свого батька Гумберта, ні поставою, ні вдачею, ні привичками і способом життя. Небіжчик король, хотяй був лише середного росту, виглядав импонууючо. Величезний, замашистий вус і великі лискучі та випуклі очі, під густими бровами, надавали ему вид строгости та рішучости при цілій повазі, а шореткий, уриваний тон бесіди підносили ще те враженя. Але на ділі король Гумберт був добросердним, м'яким чоловіком, що давав собою поводити і не так скоро рішав ся в тяжких положенях свого правління. Теперішній король Витор Емануїл є низького росту, сухирлявий, невиденький поставою, тихий і маломовний. Італійці, що люблять живі рухи і голосну, огнисту бесіду, не мали для короля великих симпатій. Лише ближше окруженя кн. Неаполі (такий є офіційний титул італійського престолонаслідника), хвалило его

## ПОЦІЛУЙ.

(З чеського — Кароліни Светлі.)

(Дальше).

Мартинка була рідною сестрою Вендульчиної небіжки матери, по котрої смерті дитина перейшла до тітки, і була у неї кілька літ. До дому не хотіла Вендулька вертати, по часті з жаду, по часті, що у вітця їй не подобало ся, бо у него не вільно було промовити ні одного веселого слівця. Від тої пори майже належала Вендулька до тітчиної родини. З нею нараджувалась тітка у всіх важнійших справах, як з власними дочками, ба ті нераз навіть докорили матери, що она більше любить Вендульку як їх.

Луць добре знав, в якій почесі его любива Вендулька у старої Мартинки, і що обі щиро люблять ся. Тому вибрав він Мартинку на післанця, в пересвідченю, що то посольство а єї уст буде его любці наймильшше.

Вендулька правду казала, що із сто дівчат ледве одна буде добра для пачкарського життя.

І стара Мартинка аж по довгім часі зжила ся з тим, і довго потребовала, заки привикла робити з дня ніч а з ночі день, перекардати ся пустими гірськими стежками і яругами, в яні зносити найбільші труди, і вічно уважати чи не слідить єї хто та бути готовою, що кождої хвилі вискочить із за корча або

з якого рову стражник, перешукає єї кошик, забере єго, і коли она не зможе заплатити карі, замкне єї до арешту.

Але не мала иншого виходу. Як умре чоловік і не лишить жінці нічого, крім простої буди та п'ятьох голодних ротів, то нема для неї часу довго роздумувати, що їй найліпше сподобалось би; она мусить хапати ся того, що їй попадєсь, а чого би могла мати яку користь. Чому ж би мала з простої прижки відкидати щось, що давало добрий зиск, а не було нічим нечестним і злим?

Стара Мартинка не бачила в своїм ремеслі нічого злого, а так як она, гадали і гадають всі люди в наших горах. Тепер, правда, то ремесло не дає вже таких золотих зисків, приносить мало, але перед якими трицятьма літами можна було при тим заробити красний крейцар, і займали ся тим не лиш самі бідняки і халушники, що не знали до чого взяти ся, але й богачі, що хотіли збільшити свій вток. Ті люди уважали пачкарство за такий самий заробок як кождий инший, лиш з тою різницею, що він не був публично дозволений. Впрочім, Мартинка вже від давна знала ся з пачкарями, єї небіжчик муж нераз переховував у себе пачкарів, до чого ему его хата, що лежала якої пів милі за селом серед корчів і дерев, дуже помагала. Називали то місце „в ялинні“. Ніхто не міг бачити входячих і виходячих, хіба би стояв зараз під плотом.

По смерті чоловіка запроесли пачкарі з вдячности для него, що помагав їм, до участі в своїм ремеслі. Після їх умови мала Мартинка все в ночі виходити з кошем против

них на умовлене місце в лісах, що простягають ся від саскої границі до наших гір. Часть товарів, які она переначкували через гравацию, мала она від них відбирати і заносити в назначене місце, звідки переносили їх відтак другі спільники дальше, часом навіть до Праги. Мартинка приймила їх запросини дуже радо, а за кільканадцять літ не лиш вавела всі свої діти в люди, але ще й зложила хороший гріш. При котрім иншим занятю заробила би тільки?

Пачкарі мали до переносеня товарів кілька жінок, але ні з жадної не були так вдоволені, як з Мартинки. Єї начальник, старий Матуш, що займав ся пачкарством разом з своїми п'ятьма синами, говорив при кождій нагоді, що закинув би ціле ремесло, колиб Мартинка не помагала ему, тільки клопоту мав з иншими. Все що зробили не так як треба; то одна згубила часть повіреного їй товару, то друга не уважала на товар і зіпсувала его, то знов трета налякала ся чого небусть і покинула цілком непотрібно кіш і т. ин. Приносили они більше шкоди як пожитку. Як не мало то сердити старого Матуша? Нераз тратив вже терпеливість, а мав єї досить, бо того вимагало его занятя. Але впрочім міг він вже его спокійно занехати, бо досить вже наскладав, а бавив ся тепер пачкарством хіба з привички. Був вдівцем, поженяв всіх синів, то чим мав займати ся дома? Тому волів ходити за давнім заробком.

Стара Мартинка уміла свій кіш все так наложити, що стражникови ніколи не видало ся нічо підозріним, і ніколи єї не задержував,

ласкаве обходжене та лагідну, тиху вдачу. Але при тім всім Віктор Емануїл береже в собі велику силу волі, що граняться аж з упором. Новий король одержав переважно військово вихована і его уважали в військових кругах дуже спосібним офіцером. До політика не мішав ся майже зовсім, але за те має далеко ширший погляд в справах літератури і штуки від свого батька. Вже від дитинства теперішній король відзначав ся набожністю і нераз витикали ему его клерикальні погляди.

## Руский інститут для дівчат в Перемишлі.

### I.

(Конець).

Крім свят Різдяних і Великодних дає заряд інституткам лиш в дуже важних случаях дозвіл виїздити і то тільки на виразне письменне або устне жаданє Родичів або Опікунів.

Місячна пенсія (оплата за удержанє) не може бути відтягнена по причині виїзду інститутки на свята Різдяні, Великодні або по іншій причині, виявивши случаї довшої слабости о чім Виділ Тов. мусить бути письменно повідомлений.

Родичі або Опікуни інституток суть обов'язані поносити відшкодованє за всі надзвичайні, злосливі ушкодження чи то інвентаря чи то інших уряджень Інститута, які споводовали їх діти. Ригор сей, перестеріганий у всіх виховуючих заведенях з огляду на порядок і чистість не менше із дбалости про майно заведеня, єсть у нас тим конечнійшій, що наш Інститут, як вже висше сказано, встав сего року на ново устроений дуже великим накладом грошей, а передчасне зужите того устроєня не тільки що понизило би уровень нашого заведеня але привело би его певне над берег руїни.

Вкінці обов'язані Родичі чи Опікуни при вступі їх дітей до інститута стати членами нашого Товариства, зложити річну членську вкладку та підписати предложену їм в тій цілі декларацію що до точного вичащуваня належних оплат.

Кожда учениця мусить мати при вступі до Інститута слідуєче випосаженє: 1) сінник (190 цтм. довгий, 90 цтм. широкий), 2) подушку, 3) ковдру, 4) вовняний коцик до накриваня ліжка, 5) 3 пошевки на подушку, 6) 3 тонші простирали під ковдру, 7) 3 грубіші простирали на ліжку, 8) 6 сорочок, 9) 6 білих кафгаників, 10) 6 пар майток, 11) 6 пар чорних паньчів, 12) 4 ручники, 13) 12 хусток до но-

са, 14) 4 снідячки білі і 2 кольорові вовняні (гальки), 15) 6 фартушків, з того два чорні вовняні (брукселінові), а прочі 4 до праня, 16) 2 капелюхи літній і зимовий, 17) рукавички літні і зимові, 18) верхній одяг літній (за гортку) і зимовий (плащ), 10) 3 суконки: одну на свята, а дві на буддень, одну літню, другу зимову. Що до барви суконки то було би пожаданє, щоби верхні одяги і суконка свята була гранатові, а суконки буденні: зимова бордо, а літня ясна; но впрочім нема ту примусу а лишася се до впадобі Родичам та Опікунам. З огляду на цілі педагогічні має бути фасон суконки можливо скромний без всяких злишних а впадаючих в очи прикрас, коби лиш одіж визначалась старанням викінченєм та відповідала вимогам вигоди і свободи рухів.

Для доповненя випосаженя мусить кожда інститутка мати конечнє ще 2 пари черевиків нових або в цілком добрім стані, підчас коли одной пари уживає, друга пара находить ся в руках порядкуючої служби, і так кождо го дня на череміну.

Для удержаня порядку і здоровля мусить кожда інститутка мати еще: 2 гребені, рідкий і густий, 3 щітки, а то: до суконь, і до зубів, мило відповіднім сховку; если інститутка має коротке волосє, також відповідні гребінчики або гердани.

Всі висше згадані предмети мусять бути або нові або находитись в цілком добрім стані і мусять бути старанно і виразно позначені початковими буквами дотичної учениці. За незначену або недбало позначену одіж і біле заряд Інститута не відповідає. Крім того кожда інститутка єсть обов'язана всі свої річи позначити числом, яке получить при вступі до інститута. Від учениць, котрі вже були в інституті і мають знов повернути, жадася, щоби число, котрим їх річи були в минувшім році шкільнім позначені, задержали і на сей рік шкільний та щоби вже в часі ферій всі свої річи тим числом (о скільки окажеть ся потреба) на ново позначили.

Квєстия старанного значеня річий єсть дуже важна. Будучі наші жєнщини набирають через те почутя ладу та задоволеня до порядку, Родичі і Опікуни не маржають ся на евентуальні страти, а заряд Інститута при менших трудах і заходах зискує довіра і оминає незадоволеня закидів.

Всі річи інститутки мають бути потрійно списані. Один з тих списків одержує надзирателька, котра при вступі інститутки річи відбирає, другий надзирателькою підписаний поістає в руках Родичів взглядно Опікунів для остаточного порозуміня при виїзді інститутки,

третій дістане учениця в тій цілі, щоби могла брати участь при порядкованю річий.

Кожда інститутка получає в Інституті: ліжку, малу шафку коло ліжка з шуфлядкою (нахткастлик), кожда окремо шафу на сукві, капелюхи і т. п., одну особну полицю в спільній шафі на білє і окремий пульст (столік) на книжки і прибори наукові в салях до науки (музеях). Не вільно інституткам привозити до Інститута, крім одного малого святаго образка над ліжку, ніяких інших власних частий устроєня, як образів, диванів, шафок і т. п.

Рівнож не вільно інституткам, крім молитвослова і приписаних книжок шкільних, мати інші книжки, як лиш такі, на які заряд поволить.

Всяка переписка листовна ведеть ся посредством заряду. Листи надходячі до інституток (крім листів від Родичів і Опікунів), підлягають контролю директорки Інститута.

Письменні зголошеня, заосмотрені в 1) метрику крєшеня, 2) свідочтво шкільне і 3) свідочтво шкільне віспи, належить присилати на руки Івана Матковського, господаря Руского Інститута для дівчат в Перемишлі, найдалше до 25. н. ст. серпня 1900.

Вкінці звертаємо ще увагу, що тільки зголошеня вчасно наперед внесені, будуть могли бути увагляднені, позаяк вже до тепер увійшло значне число зголошень.

Від Виділу Товариства „Руский Інститут для дівчат в Перемишлі“.

О. Іван Войтович, предєдатель. — О. Мирон Подольський, містопредєдатель. — О. Писий Кишакевич — Дмитро Человський. — Іван Матковський, господар Інститута.

## Н О В И Н К И.

Львів дня 8-го серпня 1900.

— Для вдів і сиріт по урядниках судових. В цілі розділеня запомог з фундації ювілейної урядників судових з округа висшого суду крайного львівського оголошує Намістництво конкурс до 20 вересня. До користаня в той фундації управлені вдови і сироти по урядниках IX, X і XI рангі. Подана, до котрих треба долучити свідочтво убожества і доказ, що муж взглядно батько був урядником судовим в висше наведеном округі судовім, належить вносити до ц. к. Намістництва.

стрітвишсь з нею досєвіга в глибокім лісі, та навіть не питав що она носє. Она уміла так честно і невняно дивити ся, так сердечно витати стражників, та по дорозі так побожно в голос молити ся, що стражники уважали єї за перекупку, що рано всгала та на виправді іде до міста, аби там продати завчасу свій товар, заки ще поскодять ся інші перекупки.

Кольж хто задержав ся по дорозі і глядів на неї недовірливо: то й она сейчас задержувала ся і подавала свій товар на продаж. Як же можна було ще підозрівати? Кілька разів лучало ся, що она стражникам продавала з коша грушки і черешні, а купуючі не пізнали ся на єї штуці. Як же не мав єї відтак хвалити старий Матуш і не голосити, що такі жінки більше не родять ся та що она послідна з тих, що цює значать.

Між тим як Мартинка все ще воркотіла і гнівала ся, що заспада, перекинула через плече в найбільшім поспісі хустку, вхопила кіш та ще раз добре его оглянула. Відтак вложила до середини навхрест два сильні пруті, положила на них дощину і прикрила єї кількома фунтами масла по котрим розпростерла тонку полотняну шматину.

Коль хотіла вже виходити і приступала до дверей, надбіг хтось в повнім розгоні до сінній. Мартинка налякала ся, бо гадала, що тут розходить ся може о яку несподівану ревізію із сторони уряду. Але вскорі при темнім світлі щипки пізнала — Вендулька Палючку. Мартинка була би під ту пору скорше якого духа надіяла ся побачити в своїй хаті як се-

стрітвицю і тому в першій хвили майже онімліла з зачудованя і страху. Вендулька не ждучи на привіт тітки упала зараз при дверех на лавку і почала стогнати, немов би прийшла єї послідна година.

— Слава Богу, що ви не відійшли! — промовила вкінці Вендулька.

— Але скажи мені, що ти маєш глядати о тій годині у мене? — спитала Мартинка, коли вкінці прийшла до себе. — Ти червона як грань і майже не можеш віддихати. Чи занедужала Луцева дитина? Маю може принести лївів з Цвикова? Говори скоро чого хочеш, бо я як на шпильках, вже давно мала бути в лісі. Що собі погадає нині о мені старий Матуш? Скаже певне, що спізнаю ся, бо і я стала вже така сама як інші.

— На ту слабість, що вигнала з Луцевої хати нема ліку на цілм свєті — відповіла Вендулька і сльози поплили їй з очий?

— Як? Що ти кажеш?

— Що я вже зірвала з Луцем, між нами вже все скінченє.

— Дівче, ти — здаєть ся — зійшла з розуму.

— Ох, зараз пересвідчите ся, що я ще при розумі, хоч справді не було би дива, як би я втратила розум. Луць хотів зі мною поводити ся так як тоді, коли ще був вільний. Я не допустила до того, з огляду на его небіжску жінку, бо не хотіла непокоїти єї в гробі. На то став він як скажений, кричав, кидав ся, ганьбив мене, що аж мені лачно було, як то все скінчить ся. А нині перед вечером

прийшов з цілою бандою музики на подвірє, привів з собою три дівки і танцював з ними мені на встид і ганьбу перед самими вікнами. По тій комедії я зірвала ся, забрала свої річи і прийшла до вас. Вітцєви не смію на очи показати ся, знаєте о тім: він наперед мені сказав, що Луць і я не сотворені для себе, а тепер своїми науками і докорами загнав би мене до гробу, за те, що я его не послухала. Іти до міста і там наймати ся до служби також не хочу. Я умерла би там з туги і жалю за нашими горами і за нашою мовою. І в тій моїй біді прийшло мені на гадку, що ви потребуєте помічницї. Вірнійшої і ширійшої як я певне не найдете, а впрочім вскорі приучите мене. Виж знаєте, що я ні боязлива, ні делікатна ні така дурна, щоби не научити ся, а впрочім мені не буде вігде так добре як у вас. Сусєди знають, що ви або спите, або ходите за своїми орудками і тому вас не находять. Так ніхто не буде знати, що ви мене скриваєте, а як вєдите пачкарям мовчати, то й они не скажуть ні слова. Тоді будуть Луць і отець гадати, що я де в місті і буду мати спокій. Впрочім не маю чого їх бояти ся. Ні один ні другий не будуть за мною розщипати ся, оба будуть тішити ся, що повбулись мене.

Дальше не могла Вендулька говорити, розпука пробивала ся з єї очий.

— Ну, ти умієш чоловікови страху нагнати — погровила Мартинка сестрітвицю. Я вже гадала, що справді лучило ся щось не звичайного.

— Що? Або то вічо? Чи ви не чули як

— „Бескид“. Дня 6 серпня с. р. довершено в Сколім уконститування товариства „Бескид“. До варяду товариства вибрано: посла Казимира Ройовського председателем, а гр. Кароля Дідушицького і о. Василя Давидака, гр. кат. пароха в Тухлі, заступниками председателя. Членами заряду вибрані: Бр. Юліян Бруницький з Підгорець, др. Добровольський адвокат з Долини, Людвик Фаад інспектор скільських дїбр, Йосиф Герінгер ст. інженер залізниць держ., Іван Крупинський нотар в Болехова, Артур Мадейський нотар зі Скольного, Брон. Осуховський презес ради повіт. і посол в Турки, посол Теофил Мерунович і о. С. Устиянович, гр. кат. парох в Головецьку. До комісії контролюючої вибрані: п. Гірш, радник дирекції дїбр держ. у Львові, Рудольф Яцковский радник суду в Сколім і др. Миронович лікар і бурмістр м. Скольного, а скарбником бр. Бруницький в Підгірцях. Повибрано також комітети, котрим приділено вже праці що до розвою і піднесення товариства.

— Ювілейний зїзд сторожий огневих покінчив передвчера свої наради. Збори прийняли до відомості справоздаче управляючої ради, ухваляючи йому абсолютну з чинності за останні три роки. Нараджувано ся над справою утворення посад люстраторів для добровільних сторожий при радах повітових і полагоджено багато інших справ, котрі стремлять до піднесення і удішненя інституції сторожий огневих. Вкінці приступлено до виборів: Начальником краєвого Союзу вибрано князя Адама Санігу, заступником дра Альфреда Згурського, секретарем Генрика Реваковича. Членами ради вибрані: Антін Бар, др. Людвик Цвікаїцер, Бруно Гриневич, др. Кароль Ковальський, др. Жигмонт Мічинський і Володислав Мільн. Слідуючі збори мають відбутися в західній Галичині.

— Забуреня противжидівські в Одесі. В Одесі до поважних забурень против жидів прийшло в днях 29 і 30 липня с. р. як донесли часописи, арештовано там 1041 осіб. Причина розрухів була така: До Одеси поприходило велике число вояків, котрих висилають пароходами на далекий Вєхїд против Хїни, а що они уважають Хїнцїв за дуже небезпечного противника, то вибирають ся в дорогу неваче на смерть і продають всякі движимости, які лиш мають, а за набуті гроші справляють собі бенкет. Одному з вояків всунув жид фальшиву 3-рублівку, але вояк спостеріг ся на час і зажадав виміни; на тоє абїгла ся ціла хмара жидів і побігла покривдженого вояка. знов на его крик позбїгало ся багато ловнїрів, котрі вирвали вояка з жидівських рук. Коли вістка о тім дійшла до робїгняків, занятих роботами в пристані, повстало між ними велике обуренє на жидів, а наслідком того був громадний їх напад на жидівські склепи. Розярений гурт робїгнячий потовк і повишив все, що під руки попало і страти жи-

дів мають бути дуже великі. Аж при помочи війська удало ся завести сякий такий спокій, а богато ексцедентів арештувати. На другий день розрухи поновились, а урядове справоздаче начальника міста з дня 6 с. м. доносить, що забуреня граваять далше. В недїлю збурили робїгняки склади жидівські, в понедїлок напали товпи робїгнячї на осередок міста, порозбивали двері і вікна в жидівських склепах, повищили будки з содовою водою, а в ночі повторили ся напади по передмістях. Всї склепи жидівські позамикані.

## Штука, наука і література.

— Літературно-науковий Вістник, VIII. книжка, за серпень 1800 р. Зміст: I. Наш альбом: I. Перезва, В. Зелізняка; II. Поезия в прозі, Гната Хоткевича; III. Еврейські мелодїї, Лесї Українки; IV. Із поезїї Осипа Добровольського; V. Із наддунайських мелодїї, Сильвестра Яричевського. Із малюнкїв Одарки Романової: I. Віковичня кріпачка; II. Баба Марина. — На заводі, нарис Ів. Стешенка (III.—IV.) — Перехресні стежки, повість І. Франка (XXXIII.—XXXVII.) — Оповіданя Івана Липи: I. Прохожалий. — Челкаш, оповіданє М. Горького (I.—III.) — Із французских поетів: I. Із Монюеля, переклав Павло Грабовський. — Стефан Ковалів, написав Осип Маковей. — Народній театр, В. Грінченка (дал.). — З російської України: Новини нашої штуки, написав Гнат Хоткевич. — Євген Борисів, по смертні згадки, М. Комара і Ів. Франка. — Хронїка і бібліографія.

## ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 8 серпня. Neue freie Presse довідує ся, що краєві сойми будуть скликані в пізнійшїм речинці, іменно з кінцем падолиста або в початком грудня.

Будапешт 8 серпня. Президент кабінету Кольман Сель виїхав вчера вечером до Відня, звідки нині раєо відїхав до Ішлю.

Шарльоттенбург 8 серпня. Помер тут вчера посол Лібкнехт, один з провідників соціалістичного сторонництва в німецькїм парламенті.

сить все богато терпіти але за те мусить єї відтак він до смерти шанувати і любити. На свїті нема нічого дармо; як можна би так дармо прийти до почести? Одно що мене в тії цілій історїї гнїває, то те, що виїшло таки на вітцєве говоренє. Того не повинні ви були єму робити. Чи ти не могла пустити твого Луця нехай би казав ся і шалів, чи ти мусїла зараз і сама так робити? Впрочїм добре вам так, що зараз в початку відчуваєте що то значить упїр а ще при такїй дурниці. На другий раз будете стерегти ся, аби до того не прийшло! А о самїм вашім гнїві не варта й говорити. То так як весняна буря, коротко трєває, а по нїй все ще красше зеленїє. Кому ти говориш, що ти без него зможеш жити, або він без тебе? Іди, не дай ся висїмїяти! Як довго обєа живе, не розлучите ся. І Луць сам на себе буде злий, коли лиш отямить ся з свого дуру. А як ти посидиш тут до рана, то й тобі прийде на гадку, що повинна то була єму сказати, а що змовчати. Ваш гнїв до рана мине, кров успокоїть ся, верне розум і любов обудить ся у вас з більшою силою як доси.

(Дальше буде.)

Льондон 8 серпня. Daily Telegraph доносить в Преторїї: Дрібні віддїли Бурїв напали з усіх сторїн на уступаючих із Спрїнґс Англіїцїв.

Новий Йорк 8 серпня. Часописи доносять з Шангаю, що надїйшла там така телеґрама від американського посла в Пекїні, Конґера: Коли взагалї маєте нам прийти з помочію, то приходїть сейчас. В Пекїні нема ніякого правительства. Власть в руках войска, котре рішило вигубити чужинцїв.

Льондон 8 серпня. Daily Express доносить з Шангаю, що Лігунчан донїс консулям, що європейскї послї виїхали з Пекїну в пятницю і суть в дорозї до Тїєнцїну.

Міляно 8 серпня. Від хвилі, коли Бресїюму наложено кафтан безпечности, розв'язав єя єму язик. Обїцяв вложити зїзнаня о цілім заговорї та о тім, як прийшло до убитя короля Гумберга, коли лиш здоймуть з него той кафтан.

Загреб 8 серпня. Італїанський анархїст Чівідїні з Удіні, цеглярський робїтник, котрого арештовано за хвалене в гостинниці убийника Бресїюго, повїсив ся в арешті.

Монца 8 серпня. Королївска пара і королева вдова виїхали вчера вечером до Риму.

Рим 8 серпня. В Тернї арештовано кількох анархїстїв, що бенкетом обходили убийство короля Гумберга.

## Надіслане.

### „Зложене Христа до гробу“

олїний образ 2 м. 80 см. високий і 1 м. 50 см. широкий, що надає ся дуже добре як на престольний образ єсть на продаж за 600 Кор. в „Товариствї штук красних“ у Львові.

— Заряд краєвого варстату для виробу забавок в Яворові посїдає значну скількість на складі виробів для селян як: ложки, веретєна, валки до тіста, цїви для ткачїв, решета, рогїжки, маґільниці, опалки, кобелї, кошики, соломянки, забавки для дїтїй і т. п. по дуже низьких цінах. При більшїм замовленю опускає ся рабат.

— „Красвий Союз кредитовий“, стоваришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою у Львові (ривок ч. 10, I. поверх в домї „Просвїти“, приймає вкладки ошадности в до вільній висотї і опроцентовує на 4½%. Однє удїл членський в „Кравїм Союзї Кредитовїм“ вносить 50 корон; кожний член може мати більше удїлів. При вилачуваню першого удїлу належить зложити також вписове в квотї 2 корони на фонд резервовий. Від удїлів членських виплачує „Кравий Союз Кредитовий“ за рік 1899 дивїденду в висотї 5%. — Призбираних грошїй уживає „Кравий Союз Кредитовий“ на заосмотрюванє руских товариств кредитових потрібним засобом капїталу оборотового, як також на переведенє користних парцеляцій.

### 15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в видї листової марки, величина 60×27 міліметрїв, ритованих на стали, одинокий підручник для молодєжи. Для замовлень в провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адмінїстрація „Нар. Часописи“.

За редакцїєю відповїдає: Адам Крєхвєєцький.

Луць згїрдно перед цілим свїтом поводиє ся зі мною і не знаєте, за що він то зробив?

Але Мартинка лиш хитала головою, невдоволена, що Вендулька так єї налякала не потрібно.

— Як зробив Луць, так був би зробив кожний инший — почала приговорювати до заплаканої дївчини. — Якому судженому може то сподобати ся, коли у єго судженої померший, а хоч би то була і єго власна жїнка, більше значить як він! Що тобі то не прийшло на гадку, заки ти ще утїкла. Або то він перший, що в такої причини гнїває ся? Чи ти вже забула, що стало ся, коли наша Мрачкова перед весїлем обїмила так само як ти господарство у судженого? Він був також вдовець, а по небїжцї лишило ся двоє дїтїй. Так само як і ти не хотїла і она допустити, аби він пєстив ся в нею перед весїлем; бояла ся, аби душа небїжки не страшида єї у свї. А що він зробив? Перїзав ножем всі подушки і перини та висипав піре на улицю — так що в Петрівку мали ми снїг. А у Кавки, як було? Коли суджена збороняла єму цїпати себе в лице — то чи не побїг зараз до коршми, не закупив там всього пива, яке було на складї та чи не повибивав в бочках чоци і пиво випустив на майдан, а все лиш на те, аби їй зробити на злість і подати єї в людську обмову. Мужчини, дитино, не зміняють ся; у них вже такий звичай, що хотять за всяку ціну у всім панувати. Ти їх не змиши, а я також ні. Суджена, що веде господарство будучому мужеві, а до того хоче шанувати пам'ять небїжки му-

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові при ул. Іраківській ч. 9 продає вино шампанське Пюспфа Терлей і Свідки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Для Львова і Галичини  
головний склад і експедиція  
WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.  
находиться  
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.  
Агенція дневників і оголошень  
приймає також  
пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Інсерати**  
(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописів приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Ново отворена  
**Агенція дневників і оголошень у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.**  
приймає  
**ОГОЛОШЕННЯ**  
до всіх дневників по цінах оригінальних.  
До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

# ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригінали аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опаківанем **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**  
**Львів, Пасаж Гавсмана.**

Ново отворена Агенція дневників і оголошень  
**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.